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INTRODUCTION
Pour mieux connaître les pêcheurs, la Fédération de pêche du Rhône a lancé en 2020 
une grande enquête sur leurs pratiques et leurs attentes.

Les résultats de ce sondage participent à la définition d’une base de travail pour 
l’élaboration du Schéma Départemental de Développement du Loisir Pêche, qui guidera 
la politique fédérale pour les prochaines années à venir dans le Rhône et la Métropole 
de Lyon.

Un questionnaire en ligne sur notre site Internet a été créé avec une version pêcheur et 
une non-pêcheur. Les questionnaires sont restés en ligne de janvier 2020 à décembre 
2020 avec un relais de communication sur la newsletter et la page Facebook de la 
Fédération.

1666 personnes ont répondu au questionnaire pêcheur 
(54 questions) soit 7,2% des adhérents 2020.  

Cet excellent résultat en termes de représentativité 
statistique et géographique nous fournit une base de 
travail d’une grande valeur.

Ensemble, construisons la pêche de demain !

Introduction
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Profil des répondants
Sexe
98% d’homme et 2% de femme
Le poucentage de femme est faible, inférieur à la part de femme dans nos effectifs de pêcheurs 7.4% en 2020.

Catégorie d’âge
42% des enquêtés sont des personnes de 35 à 54 ans
Ce qui correspond à l’âge moyen des pêcheurs du département qui est de 38 ans.
Les moins de 18 ans ont peu répondu, mais notre enquête est parfaitement représentative des autres tranches 
d’âge ayant pris leur carte de pêche en 2020.
Fait intéressant, la moyenne d’âge des 1700 femmes est de moins de 31 ans. Une petite révolution culturelle est 
en cours ?
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Catégorie socio-professionnelle
36% d’employés/ouvriers
Les pêcheurs occupent en majorité des professions d’employés/ouvriers, 19% sont des retraités et 18% des 
cadres. Les cadres sont plus représentés que la moyenne du 69 selon les chiffres de l’INSEE 2017.
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Votre pratique de la pêche

Qui vous a initié à la pêche ?
69% des pêcheurs ont été initiés à la pêche par un membre de la famille.
L’initiation se fait essentiellement par une personne de la famille. 21% se forme seule à la pêche.

Comment vous qualifierez-vous en terme de niveau de maîtrise de la pêche ?

58% de pêcheurs confirmés.
Les pêcheurs se considèrent plutôt comme confirmé ou amateur mais peu comme débutant 3%.
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Amateur
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Débutant
3%

Niveau de pêche
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Pratique de la pêche



Enquête pêcheurs SDDLP 69 7

Quelles sont vos motivations pour aller pêcher ? (3 choix possibles)
90% des pêcheurs vont à la pêche pour le contact avec la nature et pour se 
détendre.
La capture d’un poisson est un point clé motivant le pêcheur, manger un poisson est une motivation mineure.
Le challenge et la convivialité entre amis semblent être des motivations importantes.

Lieu de résidence ?
75% des pêcheurs enquêtés proviennent du département du Rhône et de la 
Métropole de Lyon.
Les pourcentages par département sont très proches de la fréquentation constatée dans notre enquête carnassiers 
menée en 2015 sur le terrain.
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Au cours des 5 dernières années, à quelle fréquence avez-vous pris votre carte ?

69% des enquêtés prennent leur carte tous les ans depuis 5 ans.
4% non pris leur carte qu’une fois au cours des 5 dernières années.
Les pêcheurs réguliers prennent leur carte 4 années sur 5 en moyenne.

Quel type de carte possédez-vous ?
75% de pêcheurs enquêtés possèdent une carte interfédérale majeure (CHI)
Les pêcheurs ponctuels (hebdomadaire ou journalière) n’ont pas pris le temps de répondre à ce sondage.
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En moyenne, combien de sortie pêche effectuez-vous chaque année ?
61% des pêcheurs estiment faire moins de 50 sorties à l’année.
20% indiquent pêcher au moins 1 fois par semaine et 19% plusieurs fois par semaine.
En moyenne, les pêcheurs réalisent 58 sorties pêche à l’année, avec une médiane à 40.
Le nombre de sorties tend à baisser chez les pêcheurs en âge d’élever des enfants, ainsi que chez les plus anciens.

Si vous n’avez pas renouvelé votre carte de pêche tous les ans, pourquoi ?
Le manque de temps et le prix de la carte de pêche sont les principales raisons 
du non renouvellement de la carte de pêche par les pêcheurs.
Raisons secondaires le manque de capture et l’accès aux parcours de pêche
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Combien de temps dure une de vos sorties pêche ?
De façon régulière, c’est la sortie de 4h de pêche qui est pratiquée.
La sortie de 2h se démarque dans la tendance parfois.
Les sessions de plus de 12H sont moins fréquentes car associées uniquement à la pêche de la carpe.

Avec qui pêchez-vous ?

Le pêcheur est régulièrement seul pour pratiquer la pêche.
La pêche entre amis est également une pratique régulière.
La pêche en famille est occasionnelle.
La pêche accompagnée par un guide de pêche n’est pas dans la culture française du pêcheur et notre échantillon 
se définit comme pêcheur plutôt confirmé.

Pratique de la pêche
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En moyenne, combien de kilomètres aller, effectuez-vous pour vous rendre sur 
vos sites de pêche ?

44% des pêcheurs pêchent dans un rayon de moins de 20km autour de leur 
domicile.
72% font moins de 50km pour se rendre sur un site de pêche.
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Pourquoi allez-vous pêcher dans les départements voisins ?
La principale motivation est la pêche d’espèces non présentes dans le Rhône.
La présence de parcours spécifiques plus nombreux motivent également les pêcheurs à se déplacer, tout comme 
la quantité de poisson capturé.

Pêchez-vous parfois dans les départements voisins ?
70% des pêcheurs enquêtés vont parfois pêcher dans l’Ain
L’Isère et la Loire sont également des destinations de choix pour nos pêcheurs.
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A quel moment s’effectue vos sorties pêche ?
La majorité des sorties pêche s’effectuent en week-end.
Les sorties en semaine et pendant les vacances sont aussi régulières.

A quelle(s) période(s) pêchez-vous principalement ?

Le printemps et l’été sont les saisons privilégiées pour la pratique de la pêche.
Certain pêcheur arrête de pratiquer dès la fin de l’été, probablement les pêcheurs de truite.
La pratique hivernale est occasionnelle.

Pratique de la pêche
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Quelle(s) espèce(s) recherchez-vous en priorité ?
3 espèces sur le podium des espèces recherchées en priorité : 
Brochet, Perche et Truite fario sauvage.
En moyenne les pêcheurs recherchent 7 espèces différentes au cours de l’année.

A quel(s) évènement(s) halieutique(s) participez-vous au cours de l’année ?

Avec 63.1% d’intérêt, l’ouverture de la pêche à la truite est un évènement majeur 
de la saison. 
L’ouverture du brochet arrive juste derrière avec 56,6% de participation.
Les fermetures n’attirent pas autant les pêcheurs avec 33,8% de participation. 
Les lâchers de truite et les concours attirent environ 20% des sondés.
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Combien de prélèvements par espèce effectuez-vous par an ?
Les espèces 
surdensitaires (truites 
arc-en-ciel et fario 
lâchées) sont souvent 
conservées par les 
pêcheurs.

La perche est 
également un poisson 
très conservé par les 
pêcheurs.
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72% effectue au moins 
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l’année.

Les tendances varient 
beaucoup avec l’âge du 
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Quelle(s) technique(s) de pêche pratiquez-vous ?

La pêche aux leurres est la technique la plus pratiquée par les pêcheurs.
La pêche aux appâts naturels (TOC) et la pêche de la friture arrivent en seconde position des pratiques.
En moyenne, un pêcheur pratique 4 à 5 techniques différentes.

Oui
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Non
18%

Pêcheur aux leurres

Oui Non

82% des pêcheurs indiquent pêcher aux leurres.
Seulement 5% sont uniquement leurristes, les autres pratiquent des techniques 
complémentaires.
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Dans quel(s) type(s) de milieu pratiquez-vous ?

Les pêcheurs fréquentent régulièrement les étangs/lacs et les cours d’eau.
La pêche sur les grands milieux comme le Rhône et la Saône  est moins pratiquée, certains indiquent même ne 
jamais y pêcher.

Comment pêchez-vous ?
98% des pêcheurs pêche parfois du bord.
La pêche en bateau arrive loin derrière, le float-tube progresse doucement et la pêche en kayak reste marginale.
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Quelles sont vos attentes par rapport à la pêche ? 2 choix max.
La taille, la qualité et la quantité de poisson sont les principales attentes des 
pêcheurs.
Le nombre de poisson conservable est très peu motivant pour les pêcheurs avec seulement 2,8% d’intérêts, mais 
la question demandait de choisir uniquement 2 critères max.
Les moins de 34 ans veulent de la quantité, alors qu’après 55 ans ils préfèrent de la qualité.
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Pêchez-vous avec ou sans ardillon ?

59 % des pêcheurs utilisent les deux types d’hameçons.
Les pêcheurs ne pêchant que sans ardillon représentent 18%.

Avec ardillon
23%

Sans ardillon
18%

Les deux
59%

Pêche avec ou sans ardillon ?

Avec ardillon Sans ardillon Les deux

Carpe de nuit
12%

No-kill (sans tuer)
38%

Surdensitaire 
(repeuplement 

important)
5%

Patrimonial 
(poissons 
sauvages)

25%

Handipêche
1%

Parcours labellisés 
famille/passion/découverte

2%

Fenêtre de capture
17%

Parcours spécifiques pêchés  régulièrement

Quels types de parcours spécifiques avez-vous déjà pêché ?

Les parcours No-kill (sans tuer) sont les plus recherchés avec 38% de pêcheurs 
les pêchant régulièrement.
Le département ne comportant que très peu de parcours No-kill, les pêcheurs doivent les fréquenter dans les 
départements limitrophes. Les parcours labellisés n’attirent que 2% des pêcheurs, également sous représentés 
dans le département à l’heure actuelle, nous ne retrouvons pas l’attractivité des autres départements pour ce 
type de parcours.

Pratique de la pêche



Enquête pêcheurs SDDLP 6920

Êtes-vous d’accord avecc cette affirmation: les sites et parcours de pêche 
possèdent suffisamment de panneaux d’information sur la pêche ?

42% des pêcheurs semble manquer d’information sur la pêche sur les sites et 
parcours de pêche.
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Votre satisfaction par rapport à la communication dans le département 69 ?

47% de pêcheurs plutôt satisfait de la communication dans le département.
53% à satisfaire.
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Connaissez-vous les actions effectuées par la Fédération de pêche 69 et votre 
AAPPMA ?

Les actions de la Fédération semblent plus largement connues de façon moyenne 
par les pêcheurs.
16% des pêcheurs connaissent parfaitement les actions effectuées par leur 
AAPPMA.
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Pensez-vous être suffisamment informés sur la pratique de la pêche dans le 
département ?

52% de pêcheurs suffisamment informés.
Il reste 48% de pêcheur à informer.

oui
52%

non
48%

Pensez-vous être suffisamment informés sur la 
pratique de la pêche dans le département

oui non

Communication
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Comment vous informez-vous sur la réglementation de la pêche dans le dépar-
tement ?

Le site Internet www.peche69.fr est la principale source d’information sur la 
réglementation et concerne 80% des pêcheurs.
Le guide annuel de la pêche dans ces versions papier et numérique concerne 64% des pêcheurs.
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Comment vous informez-vous sur les actions de la Fédération de pêche ?

74% de pêcheurs connaissent les actions de la Fédération via le site Internet.
Facebook est également un bon relais d’information sur les actions de la Fédération de pêche.
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Comment avez-vous obtenu le guide départemental annuel de la pêche ?

Sur Internet 
version 

numérique
46%

Chez un 
dépositaire

25%

Je n'ai pas 
connaissance de 

ce document
15%

Salon, 
évènements,…

6%

Part un autre 
pêcheur

3%

Autres (AAPPMA, 
garde,…)

5%

Comment avez-vous obtenu 
le guide départemental annuel de la pêche ?

46% des pêcheurs obtiennent le guide en version numérique sur le site Internet.
25% l’obtiennent chez un dépositaire lors de l’achat de la carte de pêche.
15% ne connaissent pas ce document.

Avez-vous déjà consuté le bulletin départemental de la pêche ?

42% ont déjà consulté cette publication.
33 % ne connaissent pas ce document.

Oui
42%

Non
25%

Je n'ai pas 
connaissance de 

ce document
33%

Avez-vous déjà consulté le bulletin 
départemental de la pêche ?

Communication
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Avez-vous déjà consulté notre Newsletter ?

1 pêcheur sur 2 à déjà consutlé la newsletter info pêche 69.

Êtes-vous abonné à notre page Facebook ?

46% des sondés sont abonnés à notre page Facebook.
38% ont un compte facebook mais ne nous suivent pas et 16% ne sont pas sur Facebook.

Oui
53%

Non
32%

Je n'ai pas 
connaissance de 

ce document
15%

Avez-vous déjà consulté notre Newsletter ?

Oui
46%

Non
38%

Je n'ai pas de 
compte Facebook

16%

Êtes-vous abonné à notre page Facebook ?

Communication
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Avez-vous consulté notre carte interactive 
Geopeche 69 ?
46% des pêcheurs utilisent la carte interactive.
37% ne l’utilisent pas et 17% ne la connaissent pas encore.

Si vous avez déjà utilisé la carte interactive, comment évaluez-vous cet outil ?

86% de satisfaction d’utilisation de la carte interactive.
14% ne trouvent pas d’intérêt à cet outil.

Oui
46%

Non
37%

Je n'ai pas 
connaissance de 

cet outil
17%

Avez-vous consulté la carte interactive 
Geopeche 69 ?
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Que souhaiteriez-vous de plus en terme de communication ?
67% des réponses concernent la mise en place de panneaux d’information sur 
les sites de pêche.
54% souhaite une application mobile.
Dans les autres souhaits exprimés, nous retrouvons: l’envoi du guide annuel par courrier, les dates d’alevinage, 
les dates des pêches électriques ...
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26%

54%
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Notez de 1(mauvaise) à 5 (bonne), votre satisfaction de pratique de la pêche 
dans le département 69 ?

83% des pêcheurs plutôt satisfais par la pratique de la pêche dans le département.
17% à satisfaire.

La pêche dans le département
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Satisfaction de pratique de la pêche dans le 69

Selon vous quelles sont les thématiques essentielles pour le développement du 
loisir pêche ?
Toutes les thématiques semblent importantes pour les pêcheurs.
Les thématiques du travail sur les milieux aquatiques, de la surveillance des parcours et de l’information/
communication se démarquent légèrement.
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Pêche dans le 69
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Parmi les parcours spécifiques suivants, lesquels souhaiteriez-vous développer 
dans le département ?
Les parcours patrimoniaux avec du poisson sauvage, les no-kill et les parcours passion sont les 3 types les plus 
demandés.

0

200

400

600

800

1000

1200

1400

N
om

br
e 

de
 p

êc
he

ur
s

Parcours spécifiques à développer

Êtes-vous d’accord avec les nouvelles mesures réglementaires concernant la 
taille de conservation de certaines espèces ?

Opinions très favorables pour les fenêtres de captures de la truite fario et du brochet, ainsi que pour la taille 
maximale de capture du silure même si cette dernière est plus clivante pour les pêcheurs les plus âgés.

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

Négatif Neutre Positif

Taille Max Silure

De 19 à 34 ans 65 ans et plus

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

Négatif Neutre Positif

Fenêtre de Capture Brochet

De 19 à 34 ans 65 ans et plus

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

Négatif Neutre Positif

Fenêtre de Capture Truite Fario

De 19 à 34 ans 65 ans et plus

Pêche dans le 69



Enquête pêcheurs SDDLP 69 29

Êtes-vous en accord avec cette affirmation: la réglementation pêche est ?

Trop complexe pour 50% des pêcheurs.

Quels seraient pour vous les solutions pour améliorer la pêche de loisir dans le 
département 69 ?

Les solutions d’amélioration les plus fréquemment citées sont:

- Contrôle et la surveillance des parcours
- Création de parcours No-kill
- Améliorer la qualité des milieux
- Augmenter la quantité de poisson
- Entretien et accès aux berges
- Création de parcours carpe de nuit
- Panneaux d’information sur les sites de pêche

Pêche dans le 69
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La réglementation pêche est :
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Matériel de Pêche
55%

Nautisme
24%

Tourisme 21%

Répartition des dépenses annuelles par pêcheur

Pour notre échantillon, cela représente 1,5 millions d’euros de dépenses.

Avec un panier moyen estimé à 1009€ /an/pêcheur. 
(L’enquête socio-écononomique de l’ARPARA de 2017 menée à l’échelle de la région avait donnée un panier 
moyen à 1123€ avec l’achat des cartes de pêche).

Une «simple» extrapolation à nos 22891 pêcheurs en 2020 donnerait environ 23,1 millions de retombées 
directes du loisir pêche dans le 69.
Les pêcheurs No-kill déclarent 77% de dépenses supplémentaires pour chaque poste de dépense par rapport 
aux autres pêcheurs qui conservent des prises (826€ contre 1465€)

Combien dépensez-vous chaque année ? Hors carte de pêche
Les dépenses pour le matériel de pêche sont estimées à 551€/an/pêcheur.
Le plus gros poste de dépense est lié au matériel de pêche (cannes, leurres, appâts, ...) avec une médiane à 300€.

Les dépenses pour le nautisme sont estimées à 243€/an/pêcheur.
Si l’on ramène ce chiffre uniquement aux pêcheurs ayant déclarés des dépenses de nautisme la moyenne des 
dépenses de nautisme est de 564€/an/pêcheur. 
60% des pêcheurs enquêtés ne déclarent aucune dépense en nautisme et tourisme.

Les dépenses pour le tourisme sont estimées à 215€/an/pêcheur.
Si l’on ramène ce chiffre uniquement aux pêcheurs ayant déclaré des dépenses de tourisme la moyenne des 
dépenses de hébergement, restauration,... est de 484€/an/pêcheur.

Poids économique

Poids économique
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Pour quelles actions seriez-vous prêt à vous investir de façon bénévole ?

Bénévolat

L’entretien et la restauration des milieux est une motivation importante pour un 
engagment bénévole. La participation aux alevinages est également une source 
d’investissement.
70% des pêcheurs, indiquent être prêts à s’investir de façon bénévole.
+ de 25% des pêcheurs se disent intéressés pour appuyer les politiques de l’eau, la surveillance et la défense de 
la pêche.

Bénévolat
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Actions pour investissement bénévole
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